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1. ÚVOD 
Strategický plán rozvoje sportu v Obci Střítež je zpracován ve smyslu § 6a odst. 2 

zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce 

podpory sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v 

závislosti na prioritách a potřebách obce. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně 

podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit priority v jednotlivých oblastech 

podpory sportu a opatření k zajištění dostupnosti sportovních zařízení pro občany obce 

a také stanovit způsob financovaní podpory sportu v obci. 

2. ZÁKLADNÍ POJMY 
Sport, všeobecné sportovní činnosti – Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou 
provozovány příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšeni 
fyzické kondice a duševní pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na 
všech úrovních či rozvoj společenských vztahů. 

 
Sport pro všechny – Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové 
aktivity občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivaci a 
hodnotami jsou pohybové vyžití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, 
zábava, sociální kontakt, udržení nebo zlepšení zdravotní i psychické kondice. 

 
Tělesná výchova a sport na školách – Pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně 
vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované 
aktivity ve školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí 
pohybových činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu. 

 
Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem 
zajišťovaní a provozovaní sportu a pohybových aktivit občanů. 

 
Sportovní akce – Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná 
aktivita sportovního charakteru. 

 
Dobrovolník a dobrovolnictví – Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený 
nebo dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na 
odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které 
ve svém volném čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku 
na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou 
kvalifikaci. 

 
Výbor pro kulturu a sport – poradní orgán zastupitelstva obce. Jeho členy jsou rovněž 
dobrovolní činovníci podílející se na sportovních činnostech v obci. 
 

Sportovní infrastruktura  

Veškerá sportovní zařízení nacházející se v daném územním celku.  
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3. ÚLOHA OBCE V ZAJIŠŤOVÁNÍ SPORTU 
Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti 

vytvářejí podmínky pro sport, zejména: 

➢ zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 

➢ zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených 

občanů, 

➢ zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních 

zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 

➢ kontrolují účelné využívaní svých sportovních zařízení, 

➢ zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu, 

➢ obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu 

v obci a zajišťuje jeho provádění. 

Sportovní politika obcí vychází z jejich potřeb a odvíjí se od kulturně historických tradic. 

Obce se spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů 

ve prospěch obce, respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených 

veřejných zdrojů. Obec tak v samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje 

v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro 

rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů, jako je uspokojování 

ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávaní, dle zákona č. 

128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). 

 

4. OBEC STŘÍTEŽ 
Základní informace 

Kraj:   Moravskoslezský 
Okres:   Frýdek – Místek 
Správní obvod: Třinec 
Historická země: Slezsko 
Nadmořská výška: 365 
První pís. zmínka: 1305 
Katastrální výměra: 6,14km2 
Počet obyvatel: 1026 
PSČ:   739 59 
Adresa URL:  www.obecstritez.cz 
  
Střítež dříve Trzyciež, v době rakousko-uherské monarchie Tritiesch, leží ve zvlněné 

pahorkatině v podhůří Moravskoslezských Beskyd na říčce Ropičance, přítoku Olše, a 

na Černém potoku, který se přes soustavu místních rybníků vlévá do řeky Stonávky. 

Obcí vede silnice I/68 navazující na silnici I/11 s mezinárodní trasou E75 a železniční 

trať z Frýdku Místku do Českého Těšína. Několik turistických pěších a cyklistických 

stezek spojuje města Třinec, Těšín a Karvinou s atraktivním územím Moravskoslezských 

Beskyd, Pobeskydí a zajímavého okolí obce. 
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Historie Stříteže sahá do konce 12. století, i když první historická zmínka o obci je až z 

roku 1305. Zajímavostí je především římskokatolický kostel sv. Archanděla Michaela, 

který byl v roce 1806 postaven na vrcholu střítežského kopce místo dřevěného 

kostelíka, zasvěceného sv. Michalu. Dalšími zajímavostmi jsou zděná kaplička sv. Marka 

ve tvaru rotundy a evangelická hřbitovní kaple z roku 1860 s věží a zvonem o váze 117 

kg. V letech 1846-54 sbíral v okolí obce náměty pro své obrazy významný český malíř 

Josef Mánes. Jeho pomník zhotovený z místního godulského pískovce se nachází u 

cesty na Smilovice. 

K výletům do okolí vybízejí i okolní obce. Za návštěvu rozhodně stojí empírový zámek v 

Hnojníku, klimatické lázně Komorní Lhotka, golfová hřiště v Ropici nebo horský masiv 

Moravskoslezských Beskyd. Tyto turistické atraktivity jsou zpřístupněny sítí pěších 

stezek, cyklostezek, ojedinělou příležitostí jsou možnosti vyjížděk na koních po okolí po 

hipostezkách. 

Počet obyvatel ve Stříteži  (1991 – 2018) 

 

Počet obyvatel ve Stříteži podle věku a pohlaví (2015 – 2017) 
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5. AKTUÁLNÍ STAV 
V obci se nachází volně přístupné asfaltové dopravní hřiště s přilehlým parkem a 

k němu chodníčkem navazující sportovní areál s běžeckou dráhou a multifunkčním 

hřištěm pro volejbal, tenis a nohejbal. Také se zde nachází dětské herní prvky. Občané 

obce mohou využívat k pěší turistice místní lesy a místní komunikace a  k cykloturistice   

cyklostezky, které prochází okolními vesnicemi. Obcí protéká řeka Ropičanka, která 

může sloužit v letních měsících k plavání. Obec se také snaží o zapojení občanů do 

volnočasových sportovních aktivit. Každoročně se pořádají turnaje v tenise, volejbale a 

nohejbale a v místní kulturním domě se v zimním období 2x ročně pořádá turnaj ve 

stolním tenise. Obec v zimních měsících pronajímá 1x ročně zimní stadión v Českém 

Těšíně, aby si děti i dospělí mohli zabruslit. Na hřišti se také tradičně pořádají Dětské 

radovánky, Pálení čarodějnic a další akce. Všechny tyto aktivity pomáhají organizovat 

různé spolky (SRPŠ, hasiči, sportovci, dobrovolníci) nebo obec.  

Sportoviště v majetku obce  
Multifunkční hřiště 

- volejbal, košíková, tenis, volejbal (toto hřiště provozuje obec za poplatek 50Kč/h a 

umožňuje zarezervovat si jejich pronájem u správce sportovního areálu) 

- běžecká dráha, pískové doskočiště 

Dětské herní prvky 

Lanová pyramida, balanční lávka, lezecká soustava, šplhová sestava 

Hřiště u parku 

- asfaltové dopravní hřiště  

Dětské hřiště u školy 

Pružinová houpačka – Medvídek, Čtyřlístek, kolotoč, klouzačka, pískoviště, prolézačka 

Základní a mateřská škola využívá pro hodiny tělocviku jak vlastní tělocvičnu, tak 

všechna výše uvedená sportoviště. V zimě využívají plavecký bazén v Českém Těšíně 

formou plaveckého kurzu či přilehlý kopec v Řece na kurz lyžování. Na ZŠ funguje 

taneční kroužek. 

  

FOTA?? 

  

Běhání 
 

Někteří obyvatelé obce se pravidelně věnují běhu. Využívají k tomu zejména přírodní 
nezpevněné cesty vedoucí obcí a v jejím nejbližším okolí. Je v zájmu obce podporovat 
venkovní sportovní aktivity, včetně běhání. Ačkoliv zde není potřeba budování 
infrastruktury a dalších investic, je důležité zachovat existenci okružních přírodních 
cest a poskytnout tak obyvatelům bezpečné a atraktivní trasy pro běhání. Obyvatelé 
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Stříteže mohou k běhu využívat polní a lesní cesty, Starostovskou alej (vedoucí 
k místním rybníkům) a mnoho dalších tras. 
 

Pěší turistika a cyklistika 
 

V obci jsou velmi příhodné podmínky pro pěší turistiku a cyklistiku, nachází se zde i 
několik turistických a cyklistických stezek.  Západním směrem ze Stříteže dojdeme do 
obce Hnojník, kde je empírový zámek se zámeckým parkem. Vydáme-li se z obce jižním 
směrem přes Smilovice dojdeme do Komorní Lhotky. Tady můžeme relaxovat v 
bylinkových lázních nebo pokračovat po značených turistických trasách do Beskyd na 
vrchol Prašivá (843 m.n.m.), případně k horskému hotelu Ondráš pod vrchol Godula 
(738 m.n.m.) a nebo dále přes osadu Hůra kolem horské chaty Na Kotaři na vrchol 
Ropička (918 m.n.m.). Vydáme-li se severním směrem z obce Střítež, dojdeme ke 
golfovému hřišti, které je vybudované nedaleko obce ROPICE. 

 

6. VIZE A PRIORITY 

 
1. Sport dětí a mládeže  
Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesny růst a psychicky vývoj. Úlohou je 
poskytnutí smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím a navozením pocitu 
bezpečí. Sport je způsob vlivu na chování dětí a mládeže. Je to výchovný prostředek, 
socializační faktor a účinná forma prevence sociálně patologických jevů v chování dětí 
a mládeže.  
 
2. Sport pro všechny  
Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové 
aktivity určené širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, 
společenskou třídu nebo pohlaví. Naplňuje myšlenku zdravého životního stylu, 
sociálního kontaktu, smysluplného trávení volného času, seberealizace a aktivního 
odpočinku.  
 
3. Sportovní infrastruktura  
Sportovní infrastrukturou neboli budováním a správou sportovišť obec vytváří základní 
podmínky pro různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru 
jedinečná a nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti 
pohybových aktivit a sportu a snaží se stabilizovat/vytvořit sportovní zázemí dle potřeb 
obyvatelstva.  
 
Obec Střítež se snaží o to, aby občané obce měli zájem o sport jako o samozřejmou 
součást zdravého životního stylu. V rámci územního plánování bude prověřeno 
propojení s okolními obcemi a krajinou dalšími cyklostezkami, pěšími trasami a 
kultivací veřejně přístupných ploch krajinné zeleně.  Obec by ráda zrealizovala 
cyklostezku kolem rybníků směrem na Vělopolí, dále obnovila tzv. „Mánesovou stezku“ 
a v budoucnu vybudovala fotbalové hřiště včetně zázemí, jak je to popsáno ve 
Strategickém plánu rozvoje obce do roku 2022. Další z vizí je vybudování parku 
s posilovacími a cvičebními prvky a také výstavba horolezecké stěny. 
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Naší prioritou je, aby všechna sportoviště a herní prvky byly přístupné bez omezení, 
bezpečné, rozvíjely pohybovou aktivitu občanů a zvyšovaly atraktivitu obce pro 
obyvatele a návštěvníky.  
 
 

7. POPIS CÍLŮ A ZÁMĚRŮ 
 

Cíle 

Hlavním cílem koncepce sportu je zajistit dobré podmínky pro sport ve Stříteži. Důležité 

je zvýšit a udržet zájem o pohybové aktivity dětí a mládeže, která často dává přednost 

jiným činnostem nebo pasivnímu trávení volného času, a pozitivně ovlivňovat jejich 

výchovu i zdatnost. Vypěstovat u nich potřebu sportu jako samozřejmou součást 

zdravého životního stylu. Je žádoucí umožnit denní pohybovou rekreaci v místě 

bydliště každému, využít sport jako prostředek sociální inkluze pro seniory, 

handicapované, nezaměstnané i rodiče na mateřské či rodičovské dovolené. Zlepšení 

sportovního zázemí přispěje k propagaci obce i jejího okolí a do jisté míry pomůže 

naplňovat prvky zdravého životního stylu. 

Nabídka smysluplné zábavy a současné rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti 

pro všechny věkově kategorie žijící na území obce. 

Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové aktivity a 

rekreaci, která podporuje aktivní trávení volného času. 

Záměry 

➢ Iniciovat pořádaní sportovních akcí a akcí pro aktivní a komunitní život.  

➢ Podpora akcí pořádaných místními spolky 

➢ Údržba stávajících zařízení ve vlastnictví obce pro aktivní a sportovní vyžití 

obyvatel.  

➢ Příprava a realizace projektů pro sportovní zařízení ve vlastnictví obce v souladu 

s potřebami obce  

➢ Údržba a modernizace stávajících dětských hřišť a sportovišť ve vlastnictví obce 

v souladu s potřebami obce (rozšíření dětských prvků o skluzavku 

s příslušenstvím) 

➢ Monitorovat počet a stav sportovních zařízení 

➢ Výstavba zázemí pro volný čas (horolezecká stěna, posilovací stroje, park) 

➢ Podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro všechny věkové kategorie  

➢ Příprava nových projektů zaměřených na sport dle možností rozpočtu a dotací 

➢ Dokončení projektu Cyklostezek v okolí obce a její propojení s okolními obcemi 
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8. FORMY PODPORY SPORTU V OBCI 

Přímá podpora (finanční) 
a) rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce 

➢ Pořízení sportovních zařízení nebo jejich částí, nákup a dovybavení 
sportovních zařízení 

➢ Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich 
vybavení 

b) poskytovaná jako dotace v souladu s platným programem nebo pravidly 
poskytování dotací z rozpočtu obce třetím osobám. 

 

Nepřímá podpora 
➢ Údržba stávajících sportovních zařízení 
➢ Propagace sportovních akcí a jejich výsledků (plakáty, FB, regionální tisk 

- Stonávka) 
➢ Možnost bezplatného využívání sociálního zázemí ve vlastnictví obce při 

pořádání akcí 
➢ Organizační zajištění sportovních aktivit 
 

9. ZÁVĚR 
Strategický plán rozvoje sportu v obci Střítež se bude průběžně aktualizovat. 

Strategický plán rozvoje sportu ve Stříteži schválilo zastupitelstvo obce na svém zasedání 

konaném dne 9.10.2019 usnesením č. 9/157. 

Strategický plán rozvoje sportu ve Stříteži je zveřejněn na webových stránkách obce 

www.obecstritez.cz nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadě. 

 

 

Miroslav Jaworek 
Starosta obce 

http://www.obecstritez.cz/

